

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Глазковой Валерии Викторовны «Методические основы оценки эффективности социальных инновационно-инвестиционных проектов», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)

Ориентация российской экономики на инновационное развитие определила необходимость внедрения инноваций не только в производственную, но и в социальную сферу. Именно социальные инновации позволяют повысить качество жизни населения и улучшить комфортность проживания. В настоящее время остаются дискуссионными вопросы разработки и оценки эффективности инновационно-инвестиционных проектов в социальной сфере. В этой связи тема исследования является актуальной.

Диссертационная работа Глазковой В.В. является плодотворной попыткой сформировать методический аппарат расчета эффективности социальных инновационно-инвестиционных проектов. Автор рассматривает существующие методы определения эффективности инновационно-инвестиционных проектов, региональные методики оценки социальной эффективности инвестиций, а также зарубежные и российские методики расчета эффективности корпоративной социальной ответственности.

На основании их анализа диссертант предлагает методику, основанную на следующих принципах оценки: учет всех наиболее существенных последствий проекта (С. 9-11 автореферата); рассмотрение проекта на протяжении всего его жизненного цикла, учет фактора времени, положительность и максимум эффекта, сопоставимость условий сравнения различных проектов, учет влияния неопределенностей и рисков (С. 9); селективное управление, учет значимости фактора (С.12), единство оценки эффективности вложений государства, бизнеса и общества (С.11); учет результативности (С.11-12). Последние три фактора добавлены автором, а остальные адаптированы к объекту исследования.

Практическая значимость исследования заключается в том, что его результаты использованы в деятельности областного Департамента строительства и архитектуры, и апробированы в рамках всероссийских и международных конференций.

*Вопросы и замечания.*

1. Из автореферата неясно изменится ли существующий в регионе порядок инициирования, обсуждения и отбора инвестиционных проектов в результате принятия предлагаемой автором методики оценки эффективности социальных ИИП?

2. В работе не показана методика отбора экспертов в ходе использования экспертной оценки.

Диссертация является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным автором самостоятельно на хорошем научном уровне. В работе приведены научные результаты, позволяющие их квалифицировать как решение задачи по оценке эффективности социальных инновационно-инвестиционных проектов, которая имеет существенное значение для разработки проектов и программ социально-экономического развития регионов. Полученные автором результаты достоверны, выводы и заключения обоснованы.

Автореферат достаточно полно отражает суть исследования и отвечает требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, а автор исследования – Глазкова Валерия Викторовна – заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Заведующий кафедрой финансов,  
денежного обращения и кредита  
ФГБОУ ВПО «Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого», доктор экономических наук, профессор

Омарова Наталья Юрьевна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого»

173015, Великий Новгород, ул. Псковская, д. 3, каб. 409

(8162) 77-08-30, доб. 46

n-omarova@mail.ru

10.06.2015

Подпись и данные *проф.*  
Омаровой Н.Ю.  
ЗАБЕРЯЮ

Начальник отдела аспирантуры и  
послевузовской подготовки НовГУ  
имени Ярослава Мудрого

« 10 » июня 2015 г.

